

在习近平强军思想指引下 我们在战位报告

侦天探海 狩猎海空

南部战区海军航空兵某师加速转型提升新质战斗力记事

新华社海口10月19日电(记者黎云、孙鲁明)海南某军用机场,上空低云密布,垂直能见度不到80米,水平能见度不足1公里,连跑道两侧的信号灯都难以辨别。新配组飞行不到两个月的飞行员祝高明和陈家乐驾驶某型特种飞机正在返航。调整检查系统、按速度放襟翼、建立着陆状态、柔和放下前轮、解除限动……两个人冷静处置,全程按仪表操作,动作干净漂亮。飞机完成了恶劣气象条件下的降落,脱离跑道滑向机位。“组建3年多来,我们始终牢记主席嘱托,不断提高新质作战力量人才培养建设,作战能力不断攀升。”南部战区海军航空兵某师某团团长刘志华说。2018年4月12日上午,中央军委在南海海域隆重举行海上阅兵,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。是时,刘志华驾驶某新型反潜巡逻机,与其他两架战机组成第一个固定翼反潜机受阅编队,米秒不差通过检阅舰,三机编队间距不超过50米。2019年,刘志华所在的海军航空兵某师,作为我军新质海空信息作战力量组成空中编队,又连续在青岛、北京接受检阅。

纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览在京开幕

铭记伟大胜利 捍卫和平正义

王沪宁出席开幕式并讲话



▲10月19日,“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”开幕式在中国人民革命军事博物馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁发表讲话并宣布展览开幕。新华社记者燕雁摄

新华社北京10月19日电“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”开幕式19日上午在中国人民革命军事博物馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁发表讲话并宣布展览开幕。上午10时,开幕式开始。全场高唱中华人民共和国国歌,随后向在抗美援朝战争中英勇牺牲的烈士默哀。王沪宁在讲话中表示,抗美援朝战争是保卫和平、反抗侵略的正义之战。英雄的中国人民志愿军将士,同朝鲜人民和军队一道,舍生忘死,浴血奋战,赢得了抗美援朝战争的伟大胜利。王沪宁表示,举办主题展览,就是要全面回顾抗美援朝战争的光辉历程和宝贵经验,生动展示中国人民志愿军的英雄事迹和革命精神,集中展现全国各族人民万众一心、众志成城、爱国主义、充分彰显中华民族不畏强暴、维护和平的坚定决心,激励我们奋力投身新时代强国强军伟大事业。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,大力弘扬伟大的抗美援朝精神,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。孙春兰、张又侠、黄坤明、蔡奇、丁仲礼、刘奇葆出席开幕式。苗华主持开幕式。中央宣传思想工作领导小组成员,有关方面负责同志,志愿军老战士、老同志、烈士家属代表,驻京部队官兵代表、首都各界群众代表等约300人参加开幕式。

新华社北京10月19日电(记者许可)外交部发言人赵立坚19日在例行记者会上说,改革开放40多年来,中国7.5亿人摆脱贫困,对世界减贫贡献率超过70%。中国在推动自身减贫进程的同时,始终在力所能及范围内向广大发展中国家提供帮助。

10月17日是国际消除贫困日,也是中国第七个国家扶贫日。习近平总书记对脱贫攻坚工作作出重要指示,中国还举办了全国脱贫攻坚奖表彰大会暨先进事迹报告会。

赵立坚说,中国脱贫攻坚对世界具有积极意义,主要有两点:一是中国为加速世界减贫进程贡献了力量。消除贫困是人类面临的共同挑战,也是2030年可持续发展议程的首要目标。作为最大的发展中国家,中国始终把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置。改革开放40多年来,中国7.5亿人摆脱贫困,对世界减贫贡献率超过70%。根据世界银行统计,中国有8亿人摆脱了贫困。今年是中国全面建成小康社会收官之年,也是脱贫攻坚战的决胜之年。中国将于今年实现现行标准下农村贫困人口全部脱贫,这将提前10年实现减贫相关可持续发展目标,为世界范围内消除贫困、实现和平发展作出历史性贡献。中方近期发布了《消除绝对贫困中国的实践》报告,同国际社会全面分享各领域减贫经验和实践。

二是中国为世界减贫事业提供了帮助。中国在推动自身减贫进程的同时,始终在力所能及范围内向广大发展中国家提供帮助。中国设立中国—联合国和平与发展基金和中国—南南合作援助基金,并在“东亚减贫合作倡议”“中非减贫惠民合作计划”框架下扎实推进合作项目。中国在非洲援建24个农业技术示范中心,惠及50多万当地民众。中国也不断深化共建“一带一路”同2030年可持续发展议程对接。根据世界银行报告,共建“一带一路”预计将帮助760万人摆脱极端贫困,3200万人摆脱中度贫困。中国还不断通过多、双边渠道帮助发展中国家提升能力建设,助力减贫国际合作。

当被问及外交部在脱贫攻坚方面做了哪些工作,赵立坚说,在脱贫攻坚的路上,外交部从未缺席。28年来,外交部坚持定点扶贫云南金平、麻栗坡两个国家级贫困县。今年5月,这两个县已经正式摘帽。“我们将一如既往地履行好帮扶责任,巩固好脱贫攻坚成果,同时继续同世界分享中国扶贫开发经验,推动开展国际减贫交流与合作,为实现2030年可持续发展议程作出新贡献。”

炮弹像长了眼睛一样飞入敌群

来自抗美援朝老兵唐章洪的讲述

纪念抗美援朝70周年

新华社成都10月19日电(记者杨茹)眼前这位白发苍苍的老人名叫唐章洪,四川中江县人,今年85岁,是一位参加过抗美援朝的老兵。70年前的那场战争在他的额头和耳朵上留下了伤痕,也给他留下了一生中最深刻的记忆。

自1951年4月入朝作战起,他先后参战上百次,荣立特等功一次,一等功两次。特别是在著名的上甘岭战役中,他靠着手中的一门82毫米迫击炮歼敌420余人,有效阻断了敌人的进攻。

“那场战役实在太惨烈了,双方伤亡都很惨重!”问起上甘岭,老人眼神凝重,语调也变得沉重起来。1952年10月上旬,敌人加强了对五圣山前沿597.9和537.7两个高地志愿军阵地的空袭和炮击。10月14日,天还没亮,“联合国军”开始集中飞机、大炮对志愿军前沿阵地狂轰滥炸。“炮弹如雨点般向我方阵地袭来,大地在不断颤抖,整个阵地成了一片火海,爆炸声震耳欲聋,空气中硝烟弥漫,让人窒息。”唐章洪回忆道。

由于在之前开展的“冷枪冷炮运动”中连连立功,唐章洪被安排到了537.7高地一个重要炮位上,为步兵提供炮火支援。“过了很久,炮火开始向后延伸,这预示着敌人向我们进攻了。我们已经做好与敌人大干一场的准备,一定要杀杀他们嚣张的气焰。”唐章洪说。

接到命令后,唐章洪立即按射击预案和之前算好的射击诸元对敌人进攻路线进行拦截射击。“那时候到处都被烟尘笼罩着,根本看不到敌人,200发炮弹打出去,不知战果如何。正犹豫时,步兵一连连长跑过来对我们说:‘打得好呀!你们的炮弹像长了眼睛一样不断飞入敌群,有效阻断了敌人的进攻。只要还有炮弹,你们就接着打,不要停。’”唐章洪说到这里,眼神顿时有了光彩。

后面的连续射击打退了敌人的多次进攻,同时也惹怒了敌人,敌机开始在他们头上盘旋。突然一颗炮弹在他们工事右上方炸响,卷起的泥土和石块把唐章洪和炮一起埋在了下面。被战友刨出来时,唐章洪满脸是血,20分钟后才苏醒过来。等到再把炮刨出来时,发现炮架已被炸坏。

“为党尽忠、为国效力、为民分忧”,这是唐章洪早年给自己定下的人生坐标。为此,多年来他一直支持国防教育工作,先后参加国防教育报告会、讲座上百场,还把获得的勋章、奖状等捐给了博物馆。唐章洪说:“一切荣誉,都归属于人民,也应服务于人民,放在那里,才能更大发挥它们的价值。”

专家组研判:青岛疫情处置取得阶段性成效

新华社青岛10月19日电(记者张旭东)中国疾病预防控制中心专家19日说,国家、山东省、青岛市专家组研判,本次青岛疫情处置已取得阶段性成效,但各项疫情防控措施仍不能放松。中国疾病预防控制中心传染病管理处处长、研究员李中杰在当日举行的新闻发布会上说,引起本次青岛聚集性疫情的病毒来自境外输入,12个病例来自同一传播链。基于病例流行病学调查线索和病毒全基因组序列分析对比结果,排除这起疫情与国内之前其他地区疫情的相关性。

李中杰表示,本次聚集性疫情发生在特定场所,波及范围很局限,12个病例都和青岛市胸科医院有关。其中,7例是医院收治的结核病患者,3例是患者的陪护人员,2例是患者及陪护人员的家属,没有出现医务人员感染。

李中杰说,青岛市发现本次疫情病例及时,处置迅速,没有引起大范围社区传播。青岛市新冠肺炎监测系统非常敏感,医疗机构对病例住院患者主动开展核酸筛查,及时发现可疑病例。随后,青岛市迅速开展了可疑病例的流行病学调查,排查密切接触者,开展核酸检测,一天之内快速锁定了本次疫情的发生地,即青岛市胸科医院。

“发现病例两天内,青岛市识别隔离了所有病例12人,有效防范了疫情后续传播风险,阻断了疫情进一步向社区传播。”李中杰说。他表示,本次青岛疫情发现控制及时,发生场所局限,波及范围小,没有发现来自社区的感染来源不明病例,青岛已连续8天没有出现本地新发新冠肺炎病例,超过新冠病毒常见潜伏期。国家、山东省、青岛市专家组研判,本次青岛疫情处置已取得阶段性成效,但各项防控措施仍不能放松。

“目前,全球新冠肺炎疫情形势越来越严峻,青岛是重要海上入境口岸城市,面临新冠肺炎疫情持续输入风险,建议青岛坚持外防输入、内防反弹,继续严格执行各项疫情防控措施。”李中杰说。这些数据来源约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒项目实时汇总的各个国家和地区的数据。全球新冠确诊病例数仍在快速攀升。约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示,全球累计确诊病例6月28日超过1000万例,8月10日超过2000万例,9月17日超过3000万例。数据显示,美国是累计确诊病例和死亡病例最多的国家,累计确诊病例8154936例,累计死亡病例219674例。累计确诊病例较多的国家还有印度、巴西、俄罗斯、阿根廷等,累计死亡病例较多的国家还有巴西、印度、墨西哥、英国等。

文章说,中国应对疫情的效率反衬出很多西方国家应对失策的事实。美欧仍面临封锁措施不完善、接触人群追踪力度弱、应对疫情缺乏经验等问题。新华社纽约10月19日电美国约翰斯·霍普金斯大学19日发布的新疫情最新统计数据,截至美国东部时间19日4时24分(北京时间19日16时24分),全球累计新冠确诊病例超过4000万例,达40050902例,累计死亡病例1113750例。进行追踪,并快速修建了专门针对疫情的新医院。此外,自疫情暴发以来,中国各地都严格执行封锁措施和保持社交距离,而且政府民众积极配合默契。

中国对世界减贫贡献率超过百分之七十

美媒:中国已恢复正常 美欧仍深陷疫情

约翰斯·霍普金斯大学:全球累计新冠确诊病例超4000万例

“学而思网校”App等1211家网站平台受到网信部门约谈

新华社北京10月19日电(记者余俊杰)记者19日从国家网信办获悉,今年三季度,全国网信系统依法查处网上各类违法违规信息,累计约谈“学而思网校”App等1211家网站平台,警告954家,暂停更新489家。国家网信办有关负责人介绍,今年三季度,各级网信部门会同电信主管部门取消违法网站许可或备案、关闭违法网站8868家,移送司法机关案件线索1569件。有关网站平台依据用户服务协议关闭违法违规账号群组1.3万个。据了解,国家网信办持续加强对省级网信办的指导,通过约谈整改、行政处罚、公开曝光等措施,压实网站平台主体责任,营造清朗网络空间。针对“新浪微博”“豆瓣”“网易云音乐”等网站平台履行主体责任不力,对其用户发布的信息未尽管理义务等问题,北京、广东、浙江等地网信办分别依法予以罚款等行政处罚。针对“学而思网校”App存在低俗视频、教唆早恋内容等突出问题,北京网信办会同属地教育主管部门,依法约谈网站负责人,责令其限期整改,完善信息安全制度,加强内容审核,切实履行主体责任。此外,“中国法制报道网”“华夏导报”等一批无资质从事互联网新闻信息服务且违法情节严重的网站,“澳门金沙”等一批赌博网站,以及“央视民生”等一批侵权假冒网站,均受到关闭处理。据介绍,各级网信部门将持续加大典型案件查处力度,严厉打击网上传播危害国家安全的信息和行为,依法查处网上其他各类违法信息和行为,切实维护网络信息安全,营造清朗网络空间。